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Polgártársai.
IX. Rákóczi Ferenc fejedelem 

és bujdoső társainak
tetemei f. évi október hó 26-án magyar 
főidre érkeznek. A drága Hamvak országos 
ünnepély keretében október hó 27 én fognak 
Orsováről Budapestre vitetni s a herceg­
prímás vezetése alatt október hő 28 án Bn 
dapesten tartandó ünnepélyes istentisztelet 
után ugyanaz nap este Kassára szállíttatni, 
» hol 29 én lesz az ünnepélyes gyászszertar­
tás, illetve végleges eltemetés ; mig Thököly 
fejedelem hamvai Kassáról Késmárkra vitet­
nek és október 30-án fognak az ev. ref. 
templomban elhelyeztetni.

A mit nemzedékek dobogó szívvel vár­
tak, végre megvalósul.

Dicsőséges fejedelmünk, II. Rákóczi Fe­
renc és bujdosó társai porladó hamvai meg­
térnek a messze idegenből és az áldott hazai 
főidben fognak immáron nyugodni.

A szent hamvakat Ő császári és apos­
toli királyi felsége legmagasabb elhatáro­
zása következtében király fénynyel és pom­
pával fpgadja a nemzet.

Debrecen szabad királyi város közön.
86ge is méitóiag részt vess e nagyjelentő­
ségű ünnepélyen. 8 nem üres disz síz, a 
mivel legnagyobb szabadsághősünk és dicső 
társainak keporsját Övezzük. Csak egy csil­
lám» ez annak a határtalan szeretetnek, há­
lának, lelkesedésnek, a mi a lelkeinkbői ki­
tör és eget kér/

Polgártársak!
Nini akarunk mi szózatunkkal titeket 

főléb resstnni, szól a riadó szivetekben. He­
gyen völgyön láthatatlan, csodás harsonák 
zengenek, Rákóczi tárogatója hiv mindnyá­
junkat.

Úgy érezzük, mintha lelkesedésünk 
szent tüze bearanyozná az őszi tájat és a 
szabadság rügyeit fakasztaná a tarlóit 
ágak on.

Lelkesedésünk e szent hevében ad­
junk külsőleg is kifejezést hazafias érzel­
mein*.

Lobogózzuk, diszitsük fel házunkat e 
dicső ünnep napjain és vegyünk részt- mi 
nél számosabban a tartandó ünnepélyes isten 
tiszteleteken.

Leborulvá adjunk hálát a Mindenható- 
ask, hogy hü magyarjainak megérni engedte 
e magasztos ünnepet.

mo* O megy.
Tehát csakugyan megy. Sőt már 

el is ment: a Ballplatz ökrét végleg 
kimustrálták, indulhat a vágóhídra. Leg- 
fóbli ideje már, mert minden nap, min­
den órá, mély a Goluchowski-uralom 
szezonjához kapcsolódott, tízszeres erő- 
^el sorvasztotta Magyarország életener-

giáját. Hihetetlen, szinte mithikus ter­
jedelmű az a gyűlölet, melylyel a pofa- 
szakállas lengyel irántunk el volt telve. 
Elkészítették számára az utat a tisztes­
séges visszavonulásra magyarországi 
jóakarói, csak egy kissé meg kellett 
volna követni azért a gyászos emléke­
zetű szeptember huszonharmadikáórt 
ezt a tullojális és könnyen feledő nem­
zetet, de Goluchowski ur inkább a 
bukást választotta. Helyesen. Ezzel 
csupán arról tett tanúságot, hogy néha 
a vezető diplomatákban is felcsillan a 
helyes érzék, a tapintat fénysugáré.

Bécsben Magyarország diadalának 
tekintik Goluchowski bukását. Mi nem 
vagyunk optimisták s akként formu- 
lázzuk a tételt, hogy a magyar viszo­
nyok hozták olyan kényszerhelyzetbe 
az uralkodót, hogy el kellett bocsátania 
a legelső udvari lakájt. Tényleg, a bel­
politikai helyzet rettentő sivár képet 
mutatott még csak egy héttel ezelőtt 
is, midőn hire szállt, hogy a külügy- 
miqiszter állása erősebb, mint valaha, 
s hogy a magyar kormány kénytelen 
lesz megvédeni őt a függetlenségi párt 
támadásai ellen a delegációban. A 48-as 
tábor háborgott, s erős kifakadások 
hallatszottak főkép Wekerle ellen, akire 
különben ultra hatvanhetes magatartása 
miatt is neheztel a jelenlegi parlamenti 
többség. A miniszterelnök volt az, aki 
Goluchowskival szemben állandóan a 
megalkuvás igéit hirdette, s magasabb 
érdekekre hivatkozott akkor, midőn 
csak a lengyel bőrének megmentéséről 
volt szó. A jelenleg összeülő delegá­
ciók előtt is megakarta védeni Wekerle 
a külügyért, ami ha tényleg megtörté­
nik, komoly bonyodalmakat idézhetett 
volna elő. Egy újabb válság réme ki­
sértett tehát a burgban, s ettől ijedt 
meg annyira az uralkodó, hogy nyom­
ban kiadta Goluchowski útját Ez a 
pragmatikus története a külügyminisz­
terválságnak. amelyből a legnagyobb 
fényűzéssel sem vonhatók ki számunkra 
a diadal gyémántcseppjei.

Hogy jótékony hatása nem fog vi­
szont teljesen elmaradni e bukásnak, 
az kétségtelen. Örvendetes változáson 
ment át már a legutóbbi hónapok alatt 
is á magyar belpolitika szelleme, uj 
irányok, nemzetibb szempontok tá­
madtak életre, most azonban e fejlő­

dés újabb lendületet nyer, hatalma­
sabb szökésekkel fog előre törtetni a 
nagy a mindenek felett álló ideálhoz, 
a független nemzeti Magyarország ki­
építése felé. Az uj külügyminiszter 
személyében nem történt még végleges 
megállapodás, több mint bizonyos azon­
ban, hogy az nem lesz más, mint 
Mensdorff gróf londoni nagykövet, aki 
tudvalevőleg Apponyi Albert gróf só­
gora, mi kétségkívül annyit jelentene, 
hogy a monarchia külügyi pozíciójában 
Magyarország közjogi helyzete kellőleg 
fog érvényesülni és állami önállóságunk 
kidomborittatni. Az örökös elnyomatás 
és mellőzés után végre egy független, 
szabad, igazságos korszak következik 
ránk. mely figyelembe veszi a történe­
lem leszűrt és megállapított eredmé­
nyeit s kifejezésre juttatja egy nagyra- 
hivatott nemzet szive-vágyát.

De mindettől eltekintve, amúgy is 
szerfölött kívánatos már, hogy a mo- 

! narchia toldozott-toldozott nagyhatalmi 
tekintélye kireparáltassók. Goluchovski 
perverz kormányzata alatt csak a jám­
bor és türelmes öszvér szerepét töl­
töttük be az európai koncertben, ama 
öszvérét, mely a sorban mindig hátul 
kullog és cipeli a bagázsiát. Hát mi már 
éppen eleget hordtuk a nagy hatalmak 
podgyászát, az uj külügyminiszternek: 
lesz a föladata, hogy ezt a hivatást 
másnak a nyakába varrja. D? bárki 
legyen is Goluchovski utóáa, már eleve 
mondjon le arról, hogy a Skoda-ágyuk- 
kai diplomáciai babérökat igyekezzék 
szerezni magának. Boldogítsa a szegény 
Szerbiát Krupp vagy Schneider, ez tel­
jesen privát dolga a sertés államnak, 
mi más eszközökkel, komolyabb célok­
kal, gyakorlatibb módon lássunk hozzá 
az elveszett tekintélyt visszahódítani a 
Balkánon. Mert az a küldolitika, amit 
mi eddig folytattunk, pepecselő dilet­
táns munka volt s itt az ideje vógré, 
hogy koncepciók is teremjenek a kül­
ügyminiszteri koponyákban. Vagy ez a 
kettő összeférhetetlen ?

Goluchovski és gyászos múltú elő­
dei, az egy Andrássy kivételével, mind 
tucatemberek voltak, akik úgy kezelték 
a diplomáciát, mintha egy közepesen 
berendezett tejgazdaság lenne. A 'mo­
dern világversenyben ez immár lebe, 
tétlen. Ma a nemzetközi jog ütköző-

tisztító Debrecen, Szécbenyi-u, 42.
60s* es motor-üxem.
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Kis- és nagyipar.
Irta: Dán Leo.

Ha a gomba módra szaporán megjelenő 
ujságoikeket figyelemmel kísérjük, amelyek 
mind a kisipar kérdésével foglalkoznak ak­
kor olyan tapasztalatokra ju.uuk, hogy mind 
halálmadárkenf jósolgatja a kisipar idömul- 
tánS vógképon való eltűnését, mert — úgy­
mond —- a nagy-tőke, a gyáripar, teljesen 
ki fogja sajátítani a maga számára az ipar 
összes alakulásait:

A kisipar azonban, s ide számíthatjuk 
bátran a középiparnak túlnyomó részét is, 
oly tényezője a moaórn közgazdasági állam­
nak, amelynek fenntartása nemcsak eminen­
ter közgazdasági érdeke, hanem szociológiái 
szempontokból is eminenter elsőrangú állam- 
kérdése minden országnak. így tehát az előbb 
említett felfogást oda keli módosítanunk, 
hogy a kisipárnak jövőjét egyedül csak az 
egyéniparban látjuk, t. i. abban az iparban, 
amelynek készítményeire a kisiparos, kéz­
műves a maga ügyességével, Uiálékonysá- 
gávai, tájékozottságával és a mindenkori 
igényekhez való precíz hozzásimulásával, a 
maga egyéniségét, bélyegét tudja rányomni.

Mi tagadás, az önálló iparosnak ma 
sokkal neheebb a létért való küzdelme, ke­
resete mindegyre kisebbedig, munkája fogy, 
de annál nagyobb suilyai nehezednek reá a 
drágább megélhetési viszonyok az egyre 
emelkedő házbérek, a közterhek, a szociális 
követelmények reárótia terhek, batcgeególye- 
zés, stb. amelyekkel megbirkózni napról-napra 
nagyobb feladat.

Ha figyelemmel vagyunk arra a tény­
körülményre, hogy a gyáripar mégis nagy 
jáből reá van utalva a sablonszerű tömeg­
áruk előállítására, akkor mintegy önkéát 
folyik ebből az, hogy a kisiparnak jövője 
egyedül osak azokon a készítményeken ala­
pulhat, amelyek a változó divatnak legjob­
ban vannak kitéve és amelyek előállítása 
minőség tekintetében kifogástalanabb kiállt • 
táat igényel. Mert a szakmájába vágó 
egyes cikkeket, a nagyobb igényekkel bíró'
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technika, a gépei, á nagyobb li 
mészetes nagyobb gyakorlat és tapasztalatok 
túlsúlyát, amellyel agyáripar rendelkezik.

Hogy azonban a kisipar is ezen fokq- 
zott intelligenciát Itövetelo 'iránynak meg­
felelhessen, a kisipar jövő generá<jiójának„ 
nevelésére már ma különös gondot kell fordi- 
írnunk, értjük ezalatt nemcsak a szakmá­
jába vágó összes munkák, szükségleti cikkek 
mellékárai, hozzávalók, gépek, stb: ismere­
tét, hanem különösen a lehető legmagasabb 
tökély elérését szakmájában, mert osak az 
ilyen felett rendelkező, lesz képes azután 
egyéni ipart produkálni, azaz iparában oly 
készítményeket előállítani, amelyekben egyé­
niségének ízlése, kitűnősége és előállítási 
módja domborodik ki, jut érvényre, kifeje­
zésre ...

Önálló, észszerű intézkedés, a helyzet 
és az igényeknek nyomban való felismerése, 
ízlés és az ipari ismeretek lehető tökéletes 
bírása, azok az elengedhotlen kellékek, ame­
lyek nélkül a jövő kisipara érvényesülni, 
boldogulni, létezhetni sohsem fog.

Tévhit az továbbá, hogy a modern kis­
iparosnak netn kell egyebet tudnia, mint 
osak a szakbavágó munkát jól elvégezni; 
tény az, hogy ez ugyan elsőrangú fontosságú 
dolog, sőt nem vitatható az sem, hogy ez 
az alapja mindent reussálni akaró kisiparos 
létezési lehetőségének, de mit ér minden 
ipari tudása, készültsége és Ízlése, ha nem 
tudja kiszámítani, s pontos könyvelés hijján 
nem képes megállupitani a költségek, az 
fizemkiadások, a nyersáruk, hozzávalók, gép- 
elhasznáiás, stb. összegezésével előálló be 
szerzési önköltséget, amely a versenyképes­
ségre való tekintettel, ugyancsak eminenter 
fontossággal biró. Szükséges tehát, hogy a 
jövő kisiparos nemzedéke már kiképeztetésé- 
nek legelemibb stádiumában is beleneveltee • 
sák nemcsak a becsületes, szorgalmas tö­
rekvő és mindig tanulói késs iparos látó­
körébe, hanem a kereskedelmi élet szelle­
mébe is.

Tisztába kell lennie minden iparosnak 
ha nem dolgozik saját tökével, hanem köl­
csönpénzzel, hogy a pénz megszerzése mily 
költségekkel van egybekötve, számítania kell

hitelével, viszont a kihitelezés elkerüthetlen
k azon arán

a nem
versenv

kisiparra
szedélmee, ha a RTSTpar’ minden parancsoló 
szükség nélkül magát az olcsó tömegáruk 
előállítására vetné, mert ha bizonyos cik­
kekben ma még képesek is kezdő nagy ipa- 

5 riiktial a versenyt, felvenni, bizonyos, hogy 
a gyáripar természetes és mesterségesen is 
egyre szított fejlődésével mindinkább és mind 
szélesebb körből fogja kiezoritani a kisipart, 
amelynek ilyképen üdvös lesz jó eleve gon 
doskodni, oly terrénumról, amelyről a gyár­
ipar nem képes a gyorsan változó izléirt, áz 
egyéni kivánalmaknak megfelelő igényeket 
követni. ,,

Minősek nein doktriner tanok, vagy 
elmélkfidésiibölcselkedések, hanem egyenes 
a mindennapi gyakorlati életből leszűrt ta 
paszta!átok, amelynek természetességét élén 
aen illusztrálják azok a példák, amelyek 
mutatják, hogy egy és ugyanazon szakma­
beli iparosok nagyrésze végző küzdelmét 
vívja meg és lassanként feladva önállóságát 
szolgálati szerződéses viszonyba kénytelen 
lépni a gyáriparral és alkalmazott minősé­
gében kénytelen életét tovább tengetni, inig 
ugyanazon iparnak intelligensebb, modern- 
nebb elemei már alkalmazkodnak a váltó 
zott viszonyok követelményeihez, részben 
modern tudásukkal, egyéni készítményeikkel 
és becsületességükkel, a modern kereske­
delem és ipar összes segédeszközeinek le­
hető kihasználásával nemcsak megélhetésü­
ket biztosítják, de gyarapodnak, fejlődnek, 
megerősödnek . . .

Ezekre azu án szívesen mondják a 
visszamaradottak, a bukottak, a nem érvé 
nyesültek, hogy „szerencséjük“ volt, amint 
hát volt is szerencséjük és eszük, hogy a 
helyzetet idejében felismerték, hozzá alkal­
mazkodtak és a maguk előnyére, dicséretre 
méltóan, ilyképen ki is tudták használni, 
aknázni.

De ez nőm szerencse, hanem ez az 
éleslátás, az adott viszonyoknak pillanat 
alatt való helyes felfogása a körülmények­
kel az igényekkel, az ízléssel és a verseny 
nyel számot tartó iparos élelmességének 
gyümölcse, hozzátehetjük, jól kiérdemelt, 
becsülettel megszolgált gyümölcse.

Ha iparcsgeneráoiónk komoly mupjka,

Kappan nr felsülése.
— Detektii-história. —

Irta: Papi Ferenc.
Este volt. Kappan jur az irodájában ült 

és unalmában cigarettázott. Néhány perc 
alatti valóságos füstiemébe burkolté magát 
és ekkor — ábrándozott. Mily1 mesés dolog 
volna — gondolta magában — ha már, ami i 
rég1 nem jött kezére, egy jó fogást csinálna, 
valami olyátj amely első flórban össpoaszott 
pénaestároájának kövérré tételét elősegítené, 
másodsorban pedig a már már hanyatlóban 
levő karrierjét újból a hírnév magas piedesz- 
tájára emelné.

Mig igy gondolkozott, észre sem vette, 
hogy kopogtat valaki. Az ismeretlen azonban 
nem ismételte másodszor is, hanem egysze­
rűen belépett a szobába.

üratn I — szólt az idegen, be sem 
mutatva magái. Rendkívül fontos megbe- 
esélni valóm van önnel. Előre bocsátom, 
hogy. a siker érdekében nem árulom el ki­
létemet, későbben úgyis riiegtildja, ki vagyok.

— Halljlikt — ekéit Kappan ur, az 
érdeklődéstől izgatottan, azonban látszólag 
— mint detektivheá illik— egéss nyugodtan.

—- Nos, uram, az ezet a következő: A 
város déli részén, néhány perccel ezelőtt is­
meretlen tettes* betörtek a Takarék bankba 
a ott a Wertheim-szekrényt kifúrva vagy 
kifeszitve, annak,, tartalmát csaknem elvihet- 
ték. En épen akkor mehtem el a bankkal 
aeembe levő oldalon, amikor a tettesek egy 
nagyobb bőröndöt emeltek a: ott álló ko­

csiba és csakhamar elmenekültek. Hallottam 
azonban, amikor az egyik ezt mondta:

— Te Pali, a zsebkendőmet meg ott 
felejtettem, amibe csak az a kellemetlen, 
hogy a monogrammom is benne van.

Ennyit hallottam csak a köztük lefolyt 
párbeszédből. Azután majdnem ész nélkül 
futottam a bank igazgatója lakására, ahol 
előadtam az általam látott és hallottakat. Az 
igazgató ijedten ugrott ki az ágyból, azonnal 
felöltözött s telefonioe előhívatta lakáséra 
az igazgatósági tagokat. Azonnal tanácsot 
tartottak, amelyen elhatározták a szükéges 
teendőket, nekem pedig 500 koronát ' igélr - 
tek nyomban, mint szemtanúinak'/aki a négy 
ismeretlen nevű egyén izemélyleirásái hatá­
rozottan be tudom mondani.

— Érdekes, beszéljen, — biztatta Kap­
pan ur.

— Aztán átadott az igazgató egy le­
velet is, — folytatta tovább ás idegen.— 
Itt van, tessék I

Kappan ur mohén kapott a levél után, 
amelyben az állott, hogy as, aki a tettese­
ket kózrekeriti, 10,000 korona jutalomba 
részesül.

— És ön ismeri a tettesek személy* 
leírását.? — fordult Kappan ur mosolyogva 
az idegedhez.

— uten, uram. Határozottan ismerem 1r— BráyM . . . Éljen I — ugrott fel 
Őrömóbe* Kappan. Parancsol uraságod 
ft ? Tessék!,. . . Táléin egy ki* bofdón- 
no meg egy kis szalámit ... Itt van 

tessék, . . Méltóete5*on helyet parancsolni.

—- Köszönöm,.— mondta az idegen, — 
azzal leült és mohón hozzá látott a szalámi 
és bor fogyasztásához.

Egymásután ürültek a boros fiaskók s 
a közben elszívott szivarok illatos füstje 
egészen megtöltötte a kis szobát.

— Nem leone szives uraeágod bedjk • 
tálni a négy ösmeretlen betörő személyíeirá 
sát ? — szól később Kappan ur az idegen­
hez fordulva.

— Uram 1 Egy feltétel alatt megteszem 
Tekintettel az ügy óriási j fontosságára,^ de 
legjobban a közbenjárásom állal elérendő 
eredményre, amelyből ön busás hasznot vág 
zsebre — és erről előre biztositöm, — te­
gyen meg nekem egy szívessége^.

— Mi lenne az. amit meg nem tennék ? 
— ugrott föl boros fővel Kappan ur — Szól­
jon, kérem! Q

— írja alá ezt1 a váltót 6ÓÖ koronáról, 
ezzel rendben lesz minden: E kívánságom 
teljesítése — azt hiszem, neth ütközik semmi
nehézségbe.;. , ,

Kappan urnák majdnem öereejpp; 
oantak a fogd erre ,a kijelentésre, de 
kezében volt™a bank igazgatósága által 
aláirt ígérvény, nö meg a rejtélyes ide­
gen ínellőxésővel nem sok!kemény kecseg­
tette, igy aztán, két fűé kőz"Ö szorulva, 
(azonban a legtisztább szinességéf színlelve) 
belement az idegen óhajának kielégítő 
és Kitöltve a váltót 800 koronáról azt 
kézé* aláirts.

— Köszönöm uram. Mórt 
betörő közül kettő magas termetű, sovány

9

ja: A négy
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a komoly tanulmányozás, 0 megfigyelés, a 
folytonos tovább kép?és seeitségével, be­
csületes, igazi ngyéui munkát produkál, 
akkor övé a jövő, a-mely egybm Irgmegbiz 
hatóbb lés leíibiztotabb támpontját képez­
heti államháztartásunk közgazdasági gépe­
zetének.

Pitreioh lemondott.
A király elfogadta a lemondást. 

Utódja: Sohönaioh,

(Távirati tudósítás.)

A külügyminiszteri állás körül támadt 
bonyodalmak még nem intéződtek el és már­
is uj válság kiéért a közös miniszteri bárók­
ban. Teljesen megbízható forrásból kapott 
értesülés alapján jelenthetjük ugyanis, hogy 
Pitreioh lovag közös hadügyminiszter beadta 
Semondását és a király a lemondást éppen 
úgy, mint Goluchowefcinál, a szokásos elvi 
főntartással elfogadta. Információjuk szerint 
Pitreioh bukását Goluohowski gróf sorsa 
pecsételte meg. A dolog némi magyarázatra 
szorul,

A két közös miniszter két pólust kép­
viselt Béosben. Goluohowski Ágenor gróf a 
magyarellenes tendenciát, Pitreieh pedig a 
magyarbarát irányzatot. A mérleg hol föl, 
hol lebillent, aszerint, amint Goluohowski 
vagy Pitreioh sulyosabnak. A orgonisták 
voltak. Pitreioh lovag a mennyire állása a 
politikát megengedte, mellettünk állott kedv­
vel, Goluohowski gróf ellenünk. Méltóztas- 
sanak csak a nagy magyar válságra vissza­
emlékezni. Sohasem hallottuk, hogy Pitreioh 
a magyarok ellen foglalt állást, ellenkezőleg 
a katonai kérdés kikapcsolása is az ő ideája 
volt, mert 6 a békére törekedett mindenha, 
bár hivatásánál fogva is a háború felé kel­
lett volna hajlania.

Goluohowski ezzel szemben szította a 
harcot. És hogy Pitreioh a magyarok jő 
embere volt, érezték a delegátusok is. Hi­
szen sohasem állott fenn delegáció és had­
ügyminiszter között olyan jó viszony, mint

Pitreioh korában. Tessék, kérdenék meg 
Okolieaányi Lászlót, a delegációban a bed- 
ügyi bizottság előadóját, hogyan fogadták a 
hadügyminisztériumban és menryire jártak 
a kezére, éppen Pitreioh meghagyásából.

Pitreieh sorra járta a delegátusokat és 
meghallgatta kifogásaikat a rendes tárgyaié- 
sokon kívül is. És ami ritkaság hadügymi­
niszternél, a sajtóval is tudott bánni A leg­
apróbb részietekig adott felvilágosítást, ha 
érezte, hogy tényleg szolgálatot tesz a nyil- 
yápgsság révén a köznek. Két pólus űrökké 
«zott, pgy tapasztaltuk azonban, hogy Go 
luohowski mindenben erősebb volt. Most 
megbukik, meg kellett tehát buktatni Pit- 
reiohot is, nehogy a magyarbarátsága vesze­
delmessé váljék Béosben. Eddig volt, aki 
ellensúlyozza, Goluchowslp Agenor ’ gróf. 
Kipróbált ember volt, most azonban,bárki 
jut is utána, próbára szorul az antimagyar 
sága. De ki kell próbálni őt a delegációban 
is, ahol Pitreioh maga felé billenthetné a 
mérleget könnyen. El tehát Pitreiehhal. így 
határoztak a bécsi körök. Pitreioh tehát 
megbukott és távozik a hadügyminiezt éri 
székből.

A hadügyminiszter utódjára nézve is 
történt megállapodás. Értesülésünk szerint 
Schönaich osztrák Landwehrminiszterre esett 
a választás és kinevezése bizonyos.

Arról is órtesüinkk, hogy a két minisz­
tériumban történt változás miatt a delegáció­
nál ülésszakot későbbre halasztják.

színház.
Mikor.

Olzt. 25, Csütörtökön „Bajazzok“, opera és „Tabarm felesége“. P
„O®* * •* 26- Pétiteken „Legvitézebb hu­

szár“, Operette. (Először.)
Okt 27. Szombaton „Legvitézebb hu- 

szár,*1 operetta. (Másodszor.)
Okt. 26. Vasárnap délután „II. Rákóozy 

Ferenc fogsága*, ezinmü.
Este : A Rákóozy ünnepély első napja.

A debreceni színház Rákóczi ünnepi­
nek helyes műsora.

Első nap vasárnap f. hó 28 án este:
!. „RákócM nyitány“ előadja a színházi 

menett * kete °Bzkár karnagy vezénylete

II „Rákóczi haza jön“. Proloe Irt* szavalja Hahnel Aranka 8‘ *
,,, »ttegééri kisharang“ Szávay Gyula. Alkalmi színjátékénak. első réses. * 7 
... .r^- «Rodostói nagypéntek“ ünnepi já- 
ték, írták Patrubany Oliver és Zivuska Andor. 
. , ;• »Mikes Kelemen keserve“ „képlet"
irta Martos Ferenc. y

VI. „Regóosi kisharang“. Szávav Gvnla 
alkalmi színjátékénak 2 ik része.

Vasárnap f. hó 28 án délután:
I. „Rákóczi nyitány“, előadja a szia- 

tete S” Oszkár karnagy vezény-

q»„nJLhRtik,50ZÍ iödulf* ünnepi óda, irta: 
Szunyogh Barna szavalta: Hahcel Aranka.

III. II. Rákóczi Ferenc fogsága, tö,té. 
nelmi színjáték.

Hétfő f. hó 29-én este:
I. „Rákóczi nyitány“, előadja a azin-

házt zenekar Fekete Oszkár karnagy vezény­
lete mellett. y

II. „Rákóczi hazajön“, ünnepi óda. Sza­
valja: Lukács Juliska.

III. „Kuruc íuríang“ 100 arany pálya- 
dyat nyert történelmi népszínmű, irta: ifi. 
Bokor József.

Harmadik nap, Kedd f. hó 80 áa este:
I. „Rákóozy nyitány“ előadja a ezin- 

házi zenekar, Fekete Oszkár karnagy ve • 
sénylete mellett.

II. „Rákóozy haza jön“ Prolog, sza­
valja : Hahnel Aranka.

III. „Rsgáoi kis harang“, Szávay Gyula 
alkalmi színjátékénak eisőréste.

IV. „Rodostói nagypéntek“ ünnepi já­
ték, Írták: Patrubány Olivér és Zivuska 
Andor.

V. „Mikes Kelemen keserve“, képlet, 
irta, Martos Ferenc.

VI. „Regéd kis harang“, Szavay Gyula 
alkalmi színjátékénak 2 ik része.

Operette premier. A színház operetta 
személyzete nagy gonddal készült Martos 
Ferenc és Jákobi Viktor magyar tárgyú, 
kedves zenéjü opereettójóre, melynek^ bemu­
tató előadása pénteken f. hó 26 án lesz. Az 
újdonságban csaknem az egész személyzet 
foglalkoztatva van. A főének szerep Zilahynó

alak, — mindkettő kopottas, munkás ruhát 
és cipőt viselt, kalapjuk szürke. A harma­
dik középtermetű, kissé pohos hassal; fe­
kete kalapot és csizmát viselt. A negyedik 
hallott ön Góliátról — jegyezte meg tréfá­
san az idegen, — no kevéssel alacsonyabb, 
mint egy falusi torony ; pepita nadrág Volt 
rajta, fején zöldes színűi puha kalap, lábán 
pedig körülbelül 48-as számú bakkanes volt.

— Megvan I szólt elégedetten Kap­
pen ur.

— És most uram, miután elreferáltem 
önnek az egépz dolgot, távozok. Holnap rég­
gel, esetleg a délelőtt folyamán találkozunk 
a „Király“ kávéházban, ahol aztán bemu­
tatkozik önnek Jó éji.

Kappán ur olyan volt a rejtélyes ide­
gen távoiása titán, mint akit leforráznak. 
Homlokéról csurgóit az izgatottá igazolté ve
*ejt6fc; erősen gyötörte a kivánosieág, le 
sem tudott feküdni. Hanyagul rávetette ma­
gát a divánra és rágyújtott Most nem is 
szívta, hanem rágta a szivart, olyan ideges 
lett Észébe jutott az idegen által említett 
monogramom zsebkendő és úgy találta, hogy
•* W>gy mértékben előfogja segíteni a „leg­
magasabb körben“ éa „legszélesebb mederben“ 
megejtendő nyomozás eredményességét.

Rágondolt a 10,000 korona jutalomra 
ifi, melyet biztos pénznek vett és ekkor oly 
nagymérvű izgatottság vett rajta erőt, hogy 
alig bírt 1 agával uralkodni. Szeretett volca 
most mindjárt utána járni a dolognak, azon­
ban a titokzatos idegen mellőzésével nem 
remélt sikert, mi vei úgy gondolta, hogy az

még mindég tart fenn számára meglepeté­
seket.

Ekkor ránézett órájára. Épen 11 óra 
volt. Úgy gondolta, alszik egy keveset, — 
azután ha felébred is majd csak átvira-ztja 
valahogy az éjszakát. Azonban hiába feküdt 
le, nem tudta Lehunyni . szemeit, elkerülte 
az álom. Izgatottan hánykolódott a divánon 
össze* vissza, gondolatai messze elkalandoztak, 
ki tudja, hol, merre jártak. Elég az hozzá, 
hogy egyezer csak kapta magát és felöltözött. 
Azt gondolta, elmegy a káros bank igaz­
gatójához és úgy tünteti fel előtte a dolgot, 
mintha neki a betörésről közvetlen volna 
tudomása és hogy a tetteseknek már nyo­
mában is van ....

Elindult..
A kapuban egy háléköpenybe burkolt 

alak fogadta és rárivalt;
— Mit keres az ur ily későn ?!....
— Nem érek rá, fontos ügy .... az 

igazgatásról akarok beszélni .... hebegte 
kappati detiktiv.

És mint egy őrült rohant fel az eme­
letre az igazgató lakására.

—fi Uram 1 — kérd te szakgatottan. — 
Ezelőtt pác órával a bankot ismeretlen tet­
tesek kirabolták .... De én .... én ,. . 
tudom már, kik a gazemberek .... négyen 
voltak . . ... nyomukban vagyok ....

— Mikor történt az ? — kérdezte az 
igazgató.

— Körülbelül két órával ezelőtt . . , .
As igazgató arcán erre egy ."aaspiy 

jelent meg és csak ennyit mondott Kappan 
detekivnefc :

«mi
— Akkor mehet kedvei barátom dol­

gára.
Erre a kijelentésre úgy lehűlt Kappan 

urban a vér, hogy azt lábainak gyors egy­
másutánban való felszedése által tudta eeak 
keringésbe hozni és pilanat alatt kint volt 
az utcán.

Itt azt hitte, felfordult vele a világ, 
feje szédülni kezdett, lábai ífiajdnem meg­
tagadták a szolgálatot, mig végre hosszas 
vergődés után újból az irodájában találta 
magát és lefeküdt.

Másnap reggel, amidőn, felöjtőaködött, 
elment „Kis Király“ kávébálba, ahol leült 
és a lapokat böngészte. Véletlenül egyik 
helyi lap akadta kézében, amelynek „Hirek“ 
rovatában olvasta :

Tegnap este 10 órakor a Takarék Bank 
igazgatósága véletlenül pénztárivizsgálatot 
tartott, mely alkalommal minden példás 
rendben tálált. A vizsgálatnál az igazgató 
és három jgakgéltósági tag volt jelein.

Kappan detektív kiejtette keféből a 
lapot. Agyának labirintusain most kesdett 
világosság derengeni, hogy miért mosolygott 
az igazgató .... hogy nem iga* .... 
hagy mese az egész .... Atkozott bi­
tangja 1 . . . .

Felállott az asztal mellől és széjjel né­
lett, nem nézi-e valaki a mindinkább eáp- 
pádó arcát, azzal kiosant.

A vacsoráról és váltóról nem szólt 
volna ....



kesében van, oehée és fárasztó szerepe van 
az operettében Fóihy Frida és Sarkadinak 
kik együtt egy pár gyönyörű táncos duattett 
adnak elő, a többi szereplők Radó Anna, 
Vida Ilona, Ternyei, Polgár, Árkossy. Ka­
rács, Deésy, Bérezi, Vadász, Szénié, stb.

uj külügyminiszter.
Bíró AohrenthalLexa Alajos.

(Távirati tudósítás.)
Qoluohovszky Agenor utódát tegnap 

kinevezte a király. Az uj külügyminiszter 
báró Aohrenthal pétervári nagykövet, akinek 
kinevezése a hivatalos lap holnapi számában 
fog megjelenni.

Érdekes, hogy vonakodtak Goluo­
hovszky helyét egyelőre betölteni, s maga 
az uralkodó is azon a nézeten volt, hogy a 
delegációk ülése után nevezi ki az uj kti- 
ügyminísztert, s az volt a terv, hogy a kül­
ügyi tárcát a delegációban Burján báró kö • 
zös pénzügyminiszter képviselje. Annál in­
kább számítottak is erre a politikusok, mert 
alig hihették, hogy a diplomaták közül 
bárki is magáévá tegye Goluohovszky költ­
ségvetéséi, A kinevezés azonban váratlanul 
megtörtént.

Báró Aohrenthal még hosszabb ideig 
volt a király dolgozószobájában, azután a 
kabinet irodába, majd 6 felsége katonai iro­
dájába ment, ahol Hchieszl lovaggal, majd 
Paar gróf főhadsegéddel tanácskozott. Az uj 
külügyminiszter délbm megjelent a Ball- 
platzi külügyi hivatalban is „tudatta Goluc- 
novszkyval a kinevezését. A két diplomata 
hosszasan taaáoskozott, azután megbízták a 
félhivatalos könyomatost, hogy a kinevezést 
hírül adja. Az uj külügyminiszter holnap 
teszi le hivatalos esküjét.

ő felsége ma buosulátogatást tesz gróf 
Goluohovszky volt külügyminiszternél.

Az uj külügyminiszter életrajza.
Aohrenthal-Lexa Alajos báró, az uj 

külügyminiszter, másodsztilött fia a nyolc 
év előtt elhunyt Aehrentbal János bárónak, 
az alkotmányhü cseh nagybirtokosok pártja 
egyik vezérének 1854. szeptember 27 én szü­
letett. Bátyja, Félix báró, 1897 óta tagja az 
osztrák Reioherethoak, mint a reiohenbergi 
cseh nagybirtokosok csoportjának képvi­
selője.

Aohrenthal Alajos báró Bonnbaan és 
Prágában végezte tanulmányait. 1877. ja­
nuár 1-én attasé lett a páriái osztrák-magyar 
nagykövetségen s itt kezdődik diplomáciai 
pályafutása. Már egy óv múlva a pétervári 
nagykövetségre helyezték át, ahová azután 
minduntalan visszakerült hosszú diplomá­
ciai karriérje során. Ot évnél tovább volt 
attasé Aehrentbal báró s ebben a minőségé­
ben kapta a vaekoronarend harmadikosz­
tály u kitüntetését. 1883. novemberében a 
külügyminisztériumba került és 1884 május 
5-én udvari és miniszteri titkárrá lépett elő. 
Teljes négy évet töltött ekkor a Ballplatzon. 
mig végre 1888 április végén visszakerült 
Pótervárra kővetségi tanácsosnak. Ezúttal 
hat esztendeig maradt az orosz fővárosban. 
«« L jimi^ 8 külügyminisztériumban ta- 
láljuk, de már a következő év novemberé 
ben Äestb“ helyeitók át követnek, on­
nan 18J9-bon 1 étervárra ment s azóta nagy- 
*öyele ott az osztrák-magyar monarchiának. 
Ezidöben tüntette ki őt a király a titkos 
tanáosossággal.

Pétervári nagykövetsége idején Aoh- 
rentbal báró élénk részt vett az ausztriai 
belpolitikai ügyekben. Erre az időre esik a 
csehek és a németek nagy harca; 6 indi 
tóttá meg azt a békítő alkudozást, amely a 
cseh-német megegyezésre vezetett.

Qoluohowski grófnak mindig is meg 
hitt embere volt a pétervári nagykövet. Aoh- 
renthal báró kőzremfiködéeével jött létre as 
entente Ausztria Magyarország és ae orosz 
birodalom között.

A diplomáciai nagy centrumokban bi 
fog meglepetést kelteni, hogy

n«mhlnt^í inbár6 s e,M M 0Bttr4k magyar mo- 
♦kflJflíKy¥“tere. Diplomácia körök­

én őt tartották Ausitria-Magyarorezág leg­

kiválóbb diplomatájának. Kálnoky Gusztáv 
grófnak, Goiuohovtizki elődének iskolájában 
nevelkedett az uj külügyminiszter és 
még Kálnoky hívta föl utódának figyelmét 
Aehrentbal báróra. Hogy mennyire megbe­
csülte Goluohovszky Aehrentbal bárónak 
nagy képességeit, annak legjobb bizonyítéka 
az, hogy akkor küldötte Pélervárra, amikor 
a viszonyok monarchiánk és az orosz biro­
dalom között felette kényesek voltak.

HÍREK.
Bákóoei ünnepélyek Debrecenben.

vxZ. országos ünnepségekben Debrecen 
városa is kiveszi a maga részét. A város, az 
iskolák, testületek, egyházak s a közönség 
sorra rendeznek kegyeletes ünnepségeket s 
az élet nyugtalan árjában felgyújtják néhány 
ünnepi órára az emlékezés fáklyáját. Az is- 
kólákban tartandó hazafias ünnepélyek cél­
jából a városi tanács nevében Oláh Károly 
tanácsnok az alábbi átiratot intézte az egyes 
iskolákhoz. Az átirat a kővetkező:

Miután II. Ríkóczi Ferenc fejedelem és 
bujdosó társai szentelt hamvainak hazánk 
vili u-ba nyugalomra helyezése alkalmá­
ból bizonyára rendeztetnek iskolai ünnepsé­
gek, mint eszmét felvetem, hogy f. hó 29 én 
a városház közgyűlési termében ievő kivá 
lóan sikerüli Rákóczi kép megtekinthető 
lenne.

E végből a kép feldíszítéséről gondos­
kodtam s a megtekintést úgy látnám oólsze- 
i'ünek, hogy az iskolai növendékek torlódás 
kikerülése végett kellő rendben a nagyte­
rem ajtaján mennének be s a képet megte­
kintve a könyvtár szobán kérész ül távozná­
nak. Esetleges elhatározásukról kérem Kör­
ner Adolf tanácsnok urat, mint a ki azon 
időben h. polgármester lesz, - kellő időben 
értesítem.

Az iskolák ünnepe.
F. hó 29 én helyeztetnek II. Rákóczi 

íereno nagy fejedelmünk ás bujdosó társai- 
nak drága és szentelt hamvai Kassán örök 
nyugalomra, Thököly Imre fejedelem hamvai 
pedig r. lő 30-án Kézsmárkon fognak a ha- 
zai földbe eltamettetni.

Ezen kiváló fontosságú és általános 
hazafiul örömet keltett nagy nemzeti ünnep 
segek alkalmából elrendelem, hogy f. hó 
29 én és 30-án a rendes tanítás szüneteljen 
ugyan, de ezen napokon egyszerű bár, de 
lelkes ünnepségek keretében történelmünk 
ama kimagasló nagy alakjairól, történelmi 
lényeikről és hatásukról megfelelő hazafias 
megemlékezés történjék a gyermekek körében.

A vármegye koszorúi.
. Hajdumegye közönsége is méltóan ve­

szi ki a maga részét a Rákóczi fejedelem 
hazahozatalával kapcsolatos ünnepségekből. 
Már tegnap elktildötték Kassára ée Késs- 
markra a megye koszorúit. A koszorúk min- 
5®8yike két és fél méter magas, tömött ba­
bérlevélből készült, melynek közepét due 
pálma díszítés övezi.

A koszorúk szalagjai 3 méter hcsz- 
szuak és félméter szélesek. Az egyik ága 
nemzetiszin, a máeik pedig kék fehér, tehát 
a megye színét viseli. A Kassára Rákóczi 
ravatalára küldött koszorú szalagján ez a 
felírás olvasható ;

„Hódolatteljes kegyelete jeléül Hajdu­
megye közönsége.“

A Thököly Imre koszorújának szalagján 
pedig ez van felírva :

„Hazafias kegyelettel Hajdumegye kö­
zönsége.“

Tegnip küldötte el a megye a millóniumi 
zászló mintájára készült díszes árboc zász­
lóját is. E zászló hajdumegye: leányok kézi 
munkája Hajdumegye zászlója a kassai di« 
adaluton lesz elhelyezve, ottan helyet fog­
nak foglalni a többi törvényhatóságok zász­
lói is a b. o. sorrendben.

A megye küldöttsége részéről Kovács 
Gyula alispán már holnap délben elutazik 
Orsovára, mig a küldöttség többi tagjai

szombaton a délutáni gyorsvonattal utaznak 
el Budapest re, hogy az országos ünneneó- 
geken H*jdumegyót képviseljék.

A ref. egyhás ünnepi isten tízstelete
A debreceni ev. ref. egyház október 30 ik 
nspján délelőtt 10 órakor a nagytemplom­
ban a következő sorrendben tartja meg Ünnepi 
istentiszteletét. 1. Kezdő ének : 74. dicséret 2. 
verse. 2. Közének : XC Zsoltár 1., 2. verse • 3* 
Rákóczi a határon. Előadja a városi dal­
egylet. 4. Imádkozik: Könyves Tóth Kálmán 
lelkész. 5. Hymnus Előadja a városi dal- 
egylet. 6. Közének : XO. Zsoltár 9. verse.

Ünnepi istentisatelet as Israelite 
templomban. II. Rákóczi Ferenc fejedelem 
hamvainak a hazai főidre érkezése napján 
f. hó 27 én szombaton délelőtt 10 és fél 
órakor a Deák Ferenc utcai izr. templomban 
hálaadó istentisztelet fog tartatni, melyre az 
izr. hitközség t. tagjai ezennel meghivatnak 
Sorrend: 1- 90—91. zsoltár reoitálása. 2 
Ima, tartja Krausz Vilmos főrabbi. 3. El ne- 
ló, raehmim 4. Hanauszen tsuóh. 5. Hymnus.

As akadémia ifjúsága Rákóczi te­
metésén. Az ország minden vidékéről Kas- 
sár zarándokló ifjúság között ott van az 
akadémiai ifjúság is. A kollégium jogász 
ifjúsága Padrah Kálmán jogász-elnök és 
Mező Sándor joghillgatóval képviselteti ma 
gát az ünnepélyen, kikhez többen csatlakoz 
nak. Magukkal viszik a jogászifjuság gyö­
nyörű nsgy koszorúját a nagy fejedelem 
sírjára. Az akadémiáról még másik küldött­
ség is megy Kassára. E küldöttség tagjai 
Miszti Mihály főiskolai senior, Vidovics Jenő, 
Soós István és Dózsa István.

— Október hava óa a külügymi­
niszterek. A „Neue Freie Presse“ kabalis- 
tája megállapítja, hogy október hava meg­
lehetősen végzetes szerepet játszik a magyar 
osztrák külügyminiszterek életében. — Az 
1864-ik esztendő óta ugyanié majdnem min­
den magyar osztrák külügyminiszter október 
hónapban hagyta el hivatalát Gróf Reoh- 
berg öt évi működés után 1894. október 27. 
gróf Menadorff Pouiliy Sándor két évi eze 
replós után 1866. október 30-án vált meg 
hivatalától, gróf Beustnak 1871 október 29 én 
fogadta el a király lemondását, gróf And- 
ráesy Gyula 1879 október 8-án vált meg a 
külügyi hivataltól, amelyet nyolc évig töltött 
be, báró Haymerle kőt évi szereplés után 
188 i október 10 én és most Goluchowski 
tizenegy évi munkásság után október 21-én 
adta be lemondását. Az egyetlen kivétel csak 
gróf Kálnoky volt, aki 1881 novemberében 
vette át hivatalát és 1895 május 16-án 
hagyta el.

— Anyakönyvi hírek. A mai nap 
folyamán a helybeli m. kir. anyakönyi hi­
vatalnál a következő születéseket, illetve 
haláleseteket jelentették be : a) születések : 
Pinozés Erzsébet ev. ref. Barta István ev. 
ref. Kiss Sándor ev. ref. Fráter Gyula Ti­
bor ev. ref. Parti Róza ev. ref. Hermel Áron 
izr. Nagyházi Ferenc ev. ref. Vizsloozky 
Imre ev. ref. Brózik Erzsébet Mária ág. ev. 
Ivanios Ferenc r. k. Fekete Eszter ev. ref. 
b) halálesetek : Nánássy Lajos Béla 22 éves 
ev. ref. Szabó Ilona r. k. 6 éves. Síkos 
András ev. ref. 7 hónapos. Vas Mihályné 
ev. ref. 43 éves.

— A debreceni lovaahandérinm. Há­
rom nap választ el bennünket Rákóosi te­
metésétől, amidőn ogy ország gyáekisóreté- 
vei adják vissza tetemeit az anyaföldnek 
A fővárosban ős a nagyobb vidéki városok­
ban lázas sietséggel dolgoznak iparosok és 
kereskedők ft gyászpompa kifejtésén. A mi 
bandáriumunk díszes és ízléses felszerelésé­
vel festői látvány lesz a menetben. Az egyen 
ruha és felszerelés, amely Leister József 
rajzai és utaeitásai szerint Csikós Ernő férfi- 
szabónál készült, a mai napon estig Rózsa 
Lajos férfi divatkereskedő Piac utcai kiraka 
táben ki lesz állítva, hogy a közönség meg­
tekinthesse. A közösség körében mindinkább 
tért foglal az óhaj, hogy a bandérium fel­
vonulásét itthon lássa, amely kívánságnak 
tudtunkkal a városi tanács a bandérium
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vissBjővetele után eleget fog tenni. Az 
egyenruhát készítését Wiszprémv Zoltán 
főispán és 0 áh Károly tanácsnok ís figye 
lemmel kísérte. 8,0
« — Am jPar°g kör gyűlése. Az iparos
kör tegnap délután 5 órakor az ipartestölet 
helyiségében nagy számú ipartestületi tag 
jelenlétében ülést tartott. Biozó Gyula az
ipar<i^Eölí®«nöLet 8zé? fzavakkal üdvözölte 

egybegyűlteket s felolvasta Weszprémyaz

főispánjának átiratát, melynek értelmében az 
iparos-kór tagjai sorába lép. Az illés lelke
támlását.™ 6 íudomá8uí 8 f6iepán ez eliiu

A gyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy 
november .hó 11-én az iparos kör család*« 
ismerkedési estélyt rendez társasvaosorával 
egybekötve. E társasvaosora a jelentkezők 
számához nrerten, vagy az iparteatölet dísz­
termében, vagy a Bikf szálló helyiségébe 
tartja meg. • -* 6
.... v^isVpar.os"kö,r. 82 évenként megtartott 
téli bál termmuesát az 1907. év február első 
vasárnapjára tűzte ki.

Ezzel az ülés végei ért.
. , — Káeassági emléklap. Érdekes le 
irat érkezett ma Andrássy belügyminiszter - 
tői- A leuatban az foglaltatik, hogy az olyan 
anyakönyvi kerületekben melyekben a nép- 
számlálás szerint legalább 660Ó0 ember lakik 
továbbá a rendezőit tanácsú és törvenyható 
sági városokban, valamint a járási székbe 
lyeken ezután az anyakönvvezetőknél úgy. 
nevezett ház*sági emlék lapok kaphatók, 
me.járt legalább egy koronát kell fizetni. Az 
ágy befolyt összeg a József főherceg szana 
tónum egyesület alapja javára fvrdittaíik.
,, , ,r CMÄvaret4*- As éjjeli őrjárat felár- 
toztaha Nagy Lajos cselédet ki Enaerioh 
Arnold Are.ny János utca 3ó. sz. alatti la 
kosta. a oselédkönyve hátrahagyásával meg- 
szökött, a letartóztatása alkalmával azzal 
védekezett, hogy őt a gazdája elompta és 
stnvel még nem volt helye az állomásnál 
Hzokott aludni.

.. — As O. M. K. E. választmánya a nyári 
szünet után ma délután tartotta első őszi 
ülését. Kardos Látzló elnök üdvözölve a 
ihegjelonttiket, felolvastatj 1 az elnöki jelentést, 
mely az adókivető bizottság működésének 
megkezdésekor a társulattal egyetértőleg tett 
lépésekről számol be, folytatólag pedig vá- 

.xv„x-x^l. erélyes állás 
—nját azon ose- 

r~ • fogyasztási szövet
kezeseknek állami és miniszteri támogatással 
való támogatásával szemben elfoglaljál a ke 
reskedő osztály érdek védelmezőiében égé 
tőén szükségespek látott; a kocsi hiányról a 
karöletből beérkezett jelentéseket a központ­
nak fel terjesztendőnek rendelte az ülés, hogy 
a központ elnöksége a miniszternél oda has ■ 
son, hogy a jövőben a gabona kereskede­
lemre különösen hátrányos ezen hiány mielőbb 
és alaposan orvosoltassék; végül mégelóge 
déasel vette tudomásul, hogy felterjesztésünk 
folytán a máv. igazgatósága egy Kassa Szá­
jon gyorsvonat járatnak már a tavaszi me 
netrendben való rendszeresítésével foglalko- 
Zlk; A választmány szívesen látja és elvben 
csatlakozik a központ azon kezdeményezésé* 
i 8iZV™ie *ye* az e8f évi önkéntesség szolgá 
I8'.,ke, ,[Bzményónek igénybe vehetisét revi- 
deáltatni óhajtja oly irányban, hogy az a 
tartalékos tiszti minőségnek ugyan feláldozé- 
eával, de kisebb kvalifikátió mellett a keres­
kedelmi alkalmazottakra is kiterjesztessők. 
rogialkozott az ülés még a költségvetés 
megállapításával, a belépő uj tagok fetvé e- 
lével és az időközben beállott elhalálozások 
nyokk 1 megszűnő tagviszo-

— Rendelet a tánotanitékrél. And- 
rasay 77u,a gróf belügyminiszter rendeletet 
fi j V1 ? tánotanitók ügyében, amelyben 
-ít. “f csakis olyan tánotanitók ve­
zethetnek tanfolyamokat, akiknek oklevelük 
van. A rendelet intézkedéséihez képest a 

nomosterek Országos egyesülete Saphir 
»A * í?‘ e*nök kezdeményezésére elhatá- 
ozte, hogy az egyesület maga nyit tanfo- 

nHÜ20] tánotanitók részére, akiknek eddig 
emelők nem volt és így a belügyminisz-

tánn?»n1fi8lxnex elcget te°«i nem tudnak. A
nap ZtÍéplön ^Myam december hó
két Saeh r H r ‘ keiídetét- Jelentkezése- 
ZZ “föjj;. l™*> * Tánotanitók Omá-
27) kefiy ffi6 - 01?6re (Erzlébet-körút 
Opera ház felkArt”*. táne®e8tereket az 
niíaíi. kÓrt biIietmesterei fogják tá­
tiét a~D*0kVak°"léd- Pap JuU4Qna «»lé-

«ass-arss

ho * ‘ÄÄSt 
h°W Stenorel Lajosnétól lopott el elv
szoknyát, hogy az árán valami ennivalód 
vegyen Letartóztatták. ennivalót
Níntay Ä flÄÄ .HL“
fáSomtf,gyászj8'untést bocsátotta ki: Mély 
tAítfinS0 összetörve tudatjuk, hogy szere-
és naíííirüdi* ™ ^ testv6rünk Kiskárándi 
nL ávd Nánássy Lajos Béla a mai
elhunvt fc’vJ1!16,23‘ik, 6,011611 váratlanul
számú íiá^nfcMi h“,®í\u“k Magos-Utca 13 ik
délSánMflktz1 £ folyó október hó 26-án 
délutániéi 3 órakor fog az ev. ref vallásffKS“ 8zet*> a Kossuth-uteá? temető

7u«aloLmra tétetni, mriy végtisz 
SÍ“«? rokonainkat és ismerőseinket 
októbar 94 m®ghivjuk. Debrecen, 1906.t24- Ózr- Nánássy Lajosné Bészler 
Béazler I 11Nánássy Lajos és neje náéíi fe*e xrföiÖk‘ Nánás«y Gáza, Ná-
SSa*““' c,miil>-

m ~.A Simonffy utcai tüsvissmálatÍ5?pi. számunkban megírtuk azt a^nagy
Vízvári LmEyé«^ldden hamvasztotta efa 
íiivhon r E' és táraa oé* özletét. Az ez 
Pnhíil pg«ap me*lart°tt tűz vizsgálat, melyet 
alau l helyettes Vezetése
honv mih?|örÜv f*tg eitett meg. kiderítette, Ü*8fLir?lbö1 keletkezett e veszedelmes tűz.

alatt elhúzódó karzaton 
»fLÄ* D/Ari ruhanemüek vasalásá- 
val és elraktározásával foglalkoztak. Ak eavik 
leány társnői eltávozása után még 8 óráig
véletlenül* Akkorvéletlenül kiborult e a szétguruló parazsak
?o mkV*ffi0tt l6VÖ 0SÍPkefüggőayt felgyúj­
tó, ta. A tűz gyorsan terjedt s pár perc alatt 
az egész helyiség lángokban állott, a rövid
Sa"'! kár‘ Uf&lT U'ÍWa 
nrví^' v ká A10?0 korona, melyből csak 
6000 korona térül meg biztosítás utján.
,8sex-bia ágyíl. Nagy az öröm Béig- 

rádban Goluohovski bukásán és Pasioi mi-
tüaiif!ÍÖk n.8fik.t?flen f°8adja a skupstina 
tagjainak gratulációit, mintha bizony ő^buk-
tatw volna meg a Ballplatz miniszterét. S 
közben vérszemet kapott a belgrádi kormány. 
Agy táviratuk jelenti, hogy Tucker, Viokeís 
S íQi,éV “8xlm 68 Wrsa-féle angliai ágyú- 
gyárak képviselője odaérkezett. Ennek az
mdnínnjjí a8™ fZ * °él^' hogy a szerb kor­
mánynyal Armstrong ágyukat rendeltessen, 
hanem egészen más az indító oka. Kara- 
gyorgyejios Arzén herceg ugyanis tervet 
dolgozott ki, amelyhez a szerb Vezérkar is 
hozzájárult, s melynek az a veleje, hogy az 
öt szerb hadosztályt szereljék fej nyolc nyolc 
hordozható géppuska üteggel, a két fovas- 
hadosztályt pedig egy egy üteg hordozható 
es kereken járó s ütegenkint négy négy gép­
ágyúval. A terv szerint tartalékul egy egy 
lordozható és kerekeken járó üteg is volna 
ie szer «end 5 A muníció több mint egy mil­

lió frankba kírifine. Ezt a tervet a Panics- 
kormány a magáévá tette annál is inkább, 
mert a steyri fegyvergyárban most készül­
nek a góppuikák az osstrák magyar közös 
nadnareg számára. A steyri géppuskák 
öshvarztoüea rendszerűek, amelyek a« ed- 
digieknői sokkal jobbak. Éhből a rendelés­
ből sem az osztrák, sem a magyar fegyver- 
gyárak egy fillért sem fognak látni.
. , .77 *®heUk és a csehek. Prágából 
jelentik: A „Elás Naroda“ nemrég azt a 
hírt közölte, hogy Kubelik János, a hirne- 
ves hegedűművész, Preauban nem akart cse­
hül beszélni a honfitársaival. Kubelik most 
ezt a levelet intézti as említett laphoz :

nvolvem8™!«**8’ í°gy ?r0rauban csak anya

foifdtRt/!ha tnáV8-1. nem részesülten olyan
A kri'ikíí Sak ?,lyf »«Szemeltem vofna. 
r**T* k , “rak 18 utolsónak tettek mar 6egyonnbántótf eTÍ Véí68tek V8,em Bs8na- 
gyon nantott. ttn a cseh nemzet fi* »mrenk
dfnflft’ í9 af* jmir n9m teszem, hogy min- 
í Öx.- 1* ™indlg dák az anyanyelvemín 
beszéljek. Egyébkéut magfogidtam

IS ?í“BU-‘afc»«Sk; „ob. és IdpokÄ.

taviratöE
a kép viselők Az ülése. 

Elnapolták a Házat.
• *« kóPVÍ3eIőház mai ülésén, az
ipartörvény revíziójának részletes tár- 
gyalása volt napirenden. Hosszú vita 
folyt a javaslat részleteiről, amelyhez 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter is felszólalt. A Rákóczi ünnep- 
eégek programra iát olvasta fel Justh 
és elnapolták a Házat november 3 ig.
a kövttkezőY61 5251,5 rŐ8zletía tudősitáiuik 

Jnsth Gyula hás elnök pontban IQ
knwur ?yit0.‘u.™3« » Hás mai ülését. Oiak 
kevés képviselő volt jelen a Hhban mi»
a kormány részéről ott voltak Wekarle Kaf- 
óí később ypgIófAp?0ayÍ’ Jo3ÍP°vi°8. Darányi
és később Polónyi is. A múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után az elnök felol­
vasta a beérkezett iratokat, msjd a RSkóozi 
ünnep programmját terjesztette ba a Háznak 

Kossuth Ferenc több helyiérdekű ve* 
teU eb°gedé Mezőséről szóló javaslatot terjesz-

Ezután az ipartörvény revíziójáról szőlő 
törvényjavaslat részletes tárgyalója köm!?

i *k Pr? °* IetvAn «ól elsőnek a javas- 
Jatho2, Hosszan .ártó beszédben kritizálja a
■tStf**' 6s 8,tvrényi államtitkárnak leg? 

utóbb elhangzott beszédét. A jav.s stot nem
Sjae«t ?»’ 8 90 9iJ m5d3sitő javaslatot

Kossuth Ferenc: Nem tartja helyesnek 
a javaslat módosítását, és kéri a Házat aí 
nak visszautasítására.
, ...É4b” Aatal és Lisár Pál szintén mó­
dosítás, óhajtanak a javaslathoz kiposolni, 
melyet Kossuth helyesnek tart

Egymásután szólaltak a javaslatho*
s“Ä8ÄrL“,°'' 1™gtu,‘ «•

MezSffy Vilmos a munkáslakáeok ügyé­
ben szólal fel, melyet módositáeképen a ja­
vaslathoz kér csatolni. J
pa)tá Ezótán a Házat november 3 ig elna-

Ülés vége d. u. 1 órakor.
Nagy sztrájk a fővárosban. 
Budapest, október 25. A budi­

pesti közúti villanyos társaság ós as 
összes fővárosi villanyos társaságok 
személyzete ma délelőtt fél 12 órakor 
sztrájkba léptek. Az összes kocsik az 
utcákon gazdátlanul állanak.

A békéscsabai mandátum.
Budapest, október 25. A volt pa­

rasztképviselő Adria András örökéért 
most folyik a harc Békéscsabán. Déli 
1 órakor

Petőnek 220 
Belizainak 110

szavazata volt. Pető megválasztása biz­
tosra vehető.
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Közgazdaság.
Kőbányai Mprtéeflslet. Október 24.

fi i I o 11 sertésárak: I. Magyar elü 6- 
jendtl: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramcn
íelflli súlyban)-------------fillérig. Fiatal nehéz (pé-
rcckint 320 kgracmon felüli aulyban) 121—123 fülé. 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—820 kilogramm 
ittüyban) 125—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 127—128 fillérig.

Szerbiai: Nehés (páronkint 260 kilogram•
míg)------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki-
cgrattmig)--------- fillérig. Könnyű (páronkint 240

kilogrammig) —- — fillérig. Sertéslétazám: 1906 
október 22 ik napján volt készlet 36.446 darab. 
1906. október 23-ik napján felhajtatott 52 darab. 
19(6. október i 3-ik napján eiszállittatptt 260 da­
rab 1906. oÉtóber 24 ik napjára maradt készlet 
36.247 let ab. A hízott sertés fizletirányzate: 
csendes.

CSARNOK.
Az emberbarát.

Irta : Com telin.
— Cartuehe 1 az én Oartuohe barátom 1
Szinte önkénytelenül kiáltottam fel és 

siettem ölelésre készen a rég látott Cartuehe 
felé, aki az americen-ber egyetlen szőke 
hölgyének italába mólyesztett ezalmaszálat 
vágicfálva, Cartuehe a flegmaíikuKok hideg 
vérével fordult meg és akkor sem melege­
dett át, amiko.' már megismert.

— Kerek egy esztendeje nem láttalak, 
mondtam.

— Végtelenül sajnálom, — felelte 6 a 
abban hagyva az udvarlását, az r szlalom­
hoz ült.

Az ujjalról tündöklő briliánsok szinte 
elkápráztattak. De még inkább meglepett a 
nyugalmának merev elegánciája amely a 
tőkepénzesek sajátja.

— Jól érzed magad ?
— Kitünően, — felelte Cartuehe. — Ha 

■em csalódom a terveimben, nemsokára mil­
liomos leszek.

Tisztelettel tekintettem a kiváló férfi: ra 
A kíváncsiság azonban öaszctőkólt.

— Minő terveid vannak t
— ő, az meglehetősen bonyolult. De 

szerelemről van szó benne.
— Regény T
— Köjál ahhoz. De maga a színtiszta 

valóság.
— Meséld el.
— Ne gyón szívesen.
És Cartuehe beavatott a csodálatos re 

génybe:
— Azt tudod, hogy kétféle szerelem 

van: boldog és boldogtalan. Nos, barátom, 
mindenki a boldog szerelemre vágyik. De én 
felfedeztem a másikat, amely sokkal tartal­
mi subb, mélyebb és gyönyörkódtetőbb.

— Nem értelek,
— Pedig egyszerű a dolog. Á boldog 

szerelmesek önzők ; ezeknek senki sem veszi 
hasznát, mert magukban élnek és kerülik a 
világot. Mások azonban a boldogtalan sze­
relmesek ; ó, egészen mások 1 Az 6 társasá­
guk bun felleled «£ életet minden .pompájá­
val!... Én a magara részéről üzleti alapra 
fektetem a boldogtalanságot, a mely kitü­
nően /hajt.

— Még mindig nem értelek. Beszély 
világosabban.

— Jól van. Példát mondok és ebből 
megértesz mindent... Megpillantok az utcán 
egy hölgyet, akinek az arcán álmatlanság és 
könnyek nyoma olvasható. Követed és meg­
szólítod : „tizegény barátnőm,! még mindig 
bánatos !“ — 6 természetesen meglepetten 
mér végig, to folytatod : »Nom niter róm ? 
én vagyok Cartuehe orvos“...

Újabb csodálkozás, de most már eny­
hébb és most már egyii.t sétáitok tovább. 
Három perc alatt pedig tisztába jösz azzal, 
hogy a férje himpellér, kedvesei vannak, 
mire pedig hazáig értek, megismered a csa­
ládi körülmént ei minden részié’ét. . . Ez az 
e érz, bsrátem.

— De hát ez üzleti rész V
— Mi sem könnyebb annál. Az én vál­

lalom mindennel foglalkozik: titkok kiku­
tatásával és emberek megfigyelésével egya­
ránt. Ez pedig a legegyszerűbb valami a 
világon.

— ? ?

— Természetesen. Ha a feledéig megbíz 
a kutatásról, hegy adrtöket szerezzek egy 
válóperhez, — az ügyes detektív egyenesen 
a férjhez fordu;. Az bizonyára a L-gponlo 
tabb fel világosit ást adhatja, sőt nem saj­
nálja a költséget sem.

— Db hisz ez árulás I
— Már hogy volna az ? hiszen én mind 

kettő javát idézem elő. Bebizonyítom a gya­
nakvó asszonynak, hogy a férje mintaférj és 
ezzel helyreáll a családi béke, a boldogság, 
a nyugalmas otthon egyensúlya. Nem misz- 
szió ez ? nem a legszebb misszió ?

És én bámulva néztem Cariuohe bará­
tomra, akiben fölfedeztem az emberbarátot.

Városi Szinááz.
MMWiM

Bérlet 22. sz. (A) Bérlet 23. sz. (A)

Ma csütörtökön, 1906. október hó 25-én:

BAJAZZO K,
Opera 2 felvonásba.

Ext követi

Tragikomédia 1 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Sabarin — 
Francisquine 
Artabán — 
Polyandre 
Tesíőr — 
Poilrxeno— 
Telattire — 
Amaitho — 
Theodomás

Szakács Andor 
lukács Juliska 
Arkosi Vilmos 
Bérei Ernő 
Szilágyi Erzei 
Magd.* Eszti 
Hahnel Aranka 
Rónay Géza 
Bay László

K0LF0LD1 BfÍLYEGER
52 oldalas bélyeeujságomból mu­

te ványsztm ingyen Óriási raktáramból 
kívánatra szívese í küldök gyönyörű 
választék küld-;ményeket oieso árakkal. 
Veszek ős eladok egész gyűjteményeket.

Fizetők közönséges magyar bélyegek ezré­
ért szortírozva, (« krajoáros és 10 fllléreg ki 
vételével) 60 fillért.

600-féle bélyeg, köztük Stndwieh-szigetek, 
8» din (terével) (Nyassa) (tsireffat) Din, Nyu-

300-féIe bélyeg K. 230 )
200^16 Ml**f w 120) aírntenlet megküldéssel. 

tOOO-féle biliig „ 18.—)

Szchula Béla,
Bndapent, 8zabadaág-tér 2

Köszvény! ellen ezernél több kiváló 
orvos és tsuér sjénija 
ói rendeli betegeinek a 

hires
_______________476-x-S.

Király-balzsamai
ai egész világon tismert legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 f., 
3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő

Brósz Nagy Ferencz
gyógyszerész 

DEBIJ ECZEN

Eladási hirdetmény.
Alulírott felügyelőség részéről höz- 

hírré tétetik, H»jduvármegye Püípőkla 
dány községben fekvő 1108 □ ölet ki­
tevő telek a rajta lé-'ő úgynevezett ura­
dalmi emeletes véfidéglő a hozzá tartozó 
melléképületekkel a hús elárusító bódé­
val együtt 30.000 kor. becsértéknek ala­
pul vétele mellett f. é. nőve az bar hó 
15-én d. e. 10 órakor a püspök Iadá- 
nyi kir. alapítványai gazdászati felügye­
lőség hivatalos helyiségében Írásbeli aárt 
ajánlatokkal egybekötött szóbeli árveré­
sen örök áron eladatni fog.

Az ivenkint egy koronás bélyeggel 
ellátott és 3000 kor bánatpénzei felsze 
relt Írásos zárt ajánlatok a fentjelzett 
nap délelőtti 10 órjáig vagyis a szóbeli 
árverés megkezdése előtt a gazdászati 
felügyelőségnél nyújtandók be.

A részletes örök eladási és szerző­
dési feltételek alulírott hivatalnál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Püspökladány 1906. október hó 20-án 
A püspökladányi közalap gazd. 

felügyelőség. . 539—3—1.

Sérvkötők, haskötők,

guanói görcsér harisnyák
mérték szerint legpontosabban 

készíttetnek 541—101

Schön Sándor
beztyü, kötszer és 
orvosi müszertárában

DEBRECEN,
Plao utca 18. (Stenesingilr hás.)

párosok kereskedik, 
iperesek részére szilk- 
eégee klisék etiáHKAsát 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Pisc-u 8 

A klisék ayoeé képéé 
•égéért"rt jétélléa 

. - TéleTo
vékái



EBEECZEN
esti kiadást

1896. október 28.

1360311806,

Árverési hirdetmény.
Debnpoen sq. kir, város tulajdonát 

képező a a debreceni 3916 az. tjkvben 
a 6581 hm. alattiéi vett telekkönyyileg 
3 hold, a kataszter szerint azonban 2 
hold 1405 négjMzög öl területű József
kirt^TxÄ,6,7 **■ Wpi4s#|.f01ß ház 
utáni ondód! föld a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésnek a m. kir. Belügy 
miniszter Ur óltal 818^'*” - 
alatt jóváhagyott 1ÓS|7I 
határozata folytán nyil 
©ladatik.

Az árverés megtartása határidejéül 
a f 1908 óv november hó 2»&&p. 
jának d. e. 8 órája helyiségül pedig 
a városháza nagytané tűzetik jti.

Kikiáltási ár ioBö azaz kettőezer 
korona, melyen alól a fenti ingatlan ela- 
datni nem fog.

Az árverelni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10% át vagyis 200 
koronát készpénzben vagy óvadékké­
pes érték papírban a kiküldött bizott­
ság kezéhez letenni bánatpénzül, vagy 
a bánatpénznek a házi pénztárnál elő 
legesen történt letétbe helyezéséről ki­
állított letéti jegyet átszolgáltatni.

Árverelni szándékozók a részletes 
árverési félté tejeket a városi számve­
vői hivatalnál á hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

Debrecen, 1906, október hó 18 án.
568—1 - 1. A városi tanács.

OSEKS és BAUES motorgyár Budapest, Pedemloky-a. 18.
Ajinljaelaörendunekelia mert legujabbaierkeie Itt aHiTógá,-ge1|8rlltoF08»®t*ralt
Üzemköltség úrin­
kéit és lóerőnként 
l’/i-2Vi-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
fokez tüzelésre egy 
árkit alkalmas.

Ugmeaeebb menő 
wavatoss

«Kedvező fizetési 
feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben
Xóltségvetéssel és árjegyzőidtől díjmentesen szolgálunk!

iF
(nC%6h

Nincs többó bnzaOizőg!
Nnma Dapny és Társa

használata mellett.
23 Őv óta nagy sikerrel h isznál tátik a búza 
üszög a kukorica korom és portiesög, ae 
árpa, sab, burgonya magüs^kö sódése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 
451—s—.3 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Bontsak ttésa, Máj er 
Jenő, Komiósay Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.

ffTuma %hipuy és Társa
Béos, VII. Windmtthlgaese 33.

délután 
a varos niinden réi««« ■

BBH Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

KladbUnfel: Piac-utca 9. - Teleibe étin 412.



» Ä I X £ a z B BT IftQ6‘ október*WS|«V Női I^uhákSZABÓ LAJOS FIAI CÉG
DEBRECEN. !APfiO ttiRWiSEI Costümök,

llonsok és Pongyolák.
gyorsa» és pontosan a

legújabb modellek után készülnek
kaphatók 5,

Díj* 10 sióig 30 fillér, minden további 
•zó 3 fillér vtetageibb betűkkel nyoRi'.atott 

»só 6 fillér. “

Levélben tudakozódásokra pontom ftia*

=---- Ajánlja dulan felszerelt raktárát, hol ==

Szőnyegek, csipke és szövet füg
X— gönyök, applikált stórok. ------
Agy és asztalterítők, flanel takarók

Besztercebányai pokrócok------
■== Paplanok, matráczok.-----
Kész női és férfi fehérneiaüek.

Menyasszonyi kelengyék ——
jutányos szabott árakon beszerezhetők

Holmik, ha a nökiégei bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

~T&W és TársaA valódi Verge
egészségi pepirbfl ké­

szült síivsrka hüvelyek 
főraktára Merkü Ferenc­
nél -van FüvCízkert u- 14 
100 db. Tiszti hüvely 10 
kr. King 8 kr. Rákésy 12 
ir. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Janoine hüvely 8 
kr 1 COkiló vágott száraz 
«»ertölgyfa 1 frt. házhoz 
az állítva. Telefon 374.

501 - 10-2.

Rajzolók
kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vaj y
fénykép után vonalié» raj­
tolást eirúieinanak biz­
tos jövedelemre tehetnek 
ízért, ha jelentkeznek a 
,Del récén* kiadóhivita­
léban d. e- 8-10-ig d. u 
2-3 Ur.

divatáruházában, 294
Debrecen, Kossuth-uicza s. i

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

d 432—x—43.,
lásnál vissza maradtT 71BSK1® maradt gyermekek up 
vérszegények magét bágyadtnak érző ét

könnyen in, 
erősítő szervek

l^nnOAtrnn dóltirolban a Valsugana va- 
gut mellett. 1 és fél órára 

Trienttől 435 méter a tengar azine fölött
Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredmény nyel használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekónység, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Mindeő 
gyógytá ban kapható. — Elsőrangú gyógy intézői
„Gram Hotel des Rains“ és Parkezáloda
250 szobával és Salonnal, minden modem berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködés re szívesen szolgál a 

277—6—13 fürdőigazgatÓBág

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
fdrgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Fianois,
német, esetleg román 
nyelvekből tanítványt ke­
res két jogász. Informs 
ció a kiidoh vatalban.

korán kimerült felnőtök < 
eredményevei használják a

sí asr.k,,jlíd“*k' “ «—• “*
Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham 

melféle Haemato gént, és ne hadjuk ma- 
gunkat utánzatoktól félre vezetni. 262—x—15

Csimbalmot
peciáloe kotta tartós ől 
hanggal bírót óhajtanék 
kéz allatt venni, ajánlato­
kat lér Mezey Lajos Bi­
ker Nagybajom.

Batthyány utca
ez. s. néhei Nemes 

Kálmán ur házában az 
utcai lakosztály 6 szo­
ba konyha kamara für­
dő és cseléd szoba jó ivó 
vizű vízvezeték és a szük­
séges mell k helyiségek f 
tv november hó 1-éte ki­
adó. Feltételek alulírott 
nál megtudhatók.
IDr. Irinyi István ügyvéd 
Debrecen Arany János u 
4 sz 520- 3—2.

50 szál
szép akácfa e.adó Pacairta 
utca 42 szám alatt.

628 -1-1.
Ferenc* Jóeaef

utón, 50 öl hosszú, 1884. 
négyszögöl területű új­
kerti szőlő egy darabban, 
vagy 6 házhe yre osztva 
eladó. Vasutmolletti fek­
vésénél fogva fate.epnek 
vagy gyárte. illetnek is al­
kalmas. — Nyomtató-utea

Eladó ÁTHELYEZÉSa város közelében a vá- 
mospércfi köves ut men­
téit, 5 hold föld, szöllő 
telepítésre igen alkalmas, 
egészben vagy holdanként 
közvetlen a Schaff János 
in szőllótelepével szem­
ben. Értekezhetni lehet 
Hüse Jánosnál Bocskai 
1 ér. 512—1 1. • ügyvédi irodáját •

1906. évi október hó 27-ikén 
Kossuth utca 11. scám >lá, 
a Zádor-féle házba helyezi átEladási hirdetmény.

Alulírott felügyelőség részéről köz- 
Lirré tétetik, hogy a magyar vallás alap 
tulajdonát képező Jász Nagy Kun Szol­
nok vármegye Kenderes községben 
fekvő 1 526(1200 holdat kitevő telek a 
rajta fekvő lakóház (posta égület) s 
hozzá tartozó istállóval együtt 10.000 
kor. becsértéknek alapul vétele melléit 
f. é. november hó 19 én d. e. 10 őrá 
kor Kenderes községházánál Írásbeli 
zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
szóbeli árverésen örökáron eladatni fog.

Az ivenkint egy koronás bélyeggel 
ellátott és 1000 kor. bánatpénzei felsze 
rel Írásos zárt ajánlatok a fentjelzett 
nap délelőtti 10 óráig vagyis a szóbeli 
árverés megkezdése előtt, az árverést

536-2—2

Brassói és gácsi finom gyapjúszövetek dus- 
~~ j1 választékban érkeztek -■
Sasedlák é s Vámos

férflsiAbők ttslfitébo *45—20-13.
-............... Piac-utca 32. saám, I, emelet. ZZZZZZZZZZZZZZ

Debrecen nyomatét Lnyzló t József könyvnyomdájában


